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lesz?
Megoldás küszöbén.
A tegnapi kihallgatások.

Kossuth és Justh.

A mai nap egyike volt az 
eseményekben leggazdagabbaknak 
a válság hosszas huza-vonája alatt. 
a Burgban egymást érték a kihall­
gatások ; a király tanácskozott az 
összes kiválóbb magyar és osztrák 
politikusokkal s igy nem csoda, 
ha a mai' nap eredményét az egész 
ország lázas kíváncsisággal várta. 
Wekerie maga is tárgyalásokat 
folytatott az osztrák miniszterek­
kel. Természetesen mindezek a ki­
hallgatások és tárgyalások a ma­
gyar kormány előterjesztett javas­
latai körül folytak.

Miután Wekerie előterjesztette 
a magyar kormány javaslatait, a 
mai naptól mindenki azt várta, 
hogy pozitív módon megállapo­
dások fognak létrejönni, vagy leg­
alább is megállapítható lesz, hogy 
elérhető-e a kibontakozás s az egész 
politikai válság megoldása.

A mai tárgyalásokat nem csak 
az osztrák és magyar politikusok,
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az udvarban.

hanem az egész politikai világ 
élénk érdeklődése kisérte.

A királyi kihallgatások sorát 
Aerenthal gróf külügyminiszter 
nyitotta meg 9 órakor, ezután egy­
más után vonultak fel Bienerth 
báró osztrák miniszterelnök, Weis- 
kirchner osztrák kereskedelemügyi 
miniszter, akinek a kihallgatása 
azért is különös érdekességre tart­
hat számot, mert hiszen Weiskirch- 
ner egyszersmint az osztrák ke­
resztény szociáiista pártnak vezető 
embere, amely párt tudvalevőleg 
legerelyesebben száll szembe a 
magyar politikai törekvésekkel.

Aerenthal gróf 11 órakor láto­
gatást tett Wekerlénél, 12 órakor 
pedig Wekerie Bienerth báró, osz­
trák miniszterelnöknél. Délután 
fél 2 órakor Wekerie ismét audi­
encián volt a királynál, akinek 
referált a délelőtt folytatott tár­
gyalásairól.

Kossuth részéről a mai napon 
semmi sem történt. Justhék ma 
ismét értekezletet tartottak s újabb 
határozatot hoztak a kormány el­
len- ^ E határozatot a Ház pénteki 
ülésén fogják szóvá tenni.

A magyar válság ügvében ma nagy­
arányú és sokoldalú tárgyalások folytak.

Kilenc órakor az osztrák minisztereket : 
Ae Tant hal gróf külügyminisztert, Bienerth 
baro miniszterelnököt és Weisskirchner ke­
reskedelemügyi miniszteri fogadta kihall« i- 
tason a király. Ezután Wekerie tárgyalt az 
osztrák veze ő politikusokkal: majd Weke - 
let fogadta.a király.

.m.a* tárgyalások minden esetre nafg 
jelentőségűek,' már csak azért is, mert a 
magyar kormány kifejezésre juttatta a ki­
rály előtt, hogy nem érik be a tovább halo­
gató elhatározással.

A magyar politikai körökben meg vol­
tak győződve arról, hogy Wekerie ma meg­
hozza a döntést. A vasárnapi eredmények 
kétségkívül gyorsítják a kibontakozást. Justh 
a függetlenségi párt többségével rendelkezik 
s Justhot politikai körökben olyan ember- 
nett" ismerik, a ki ki lógja használni a ked­
vező helyzetet s Kossuth kénytelen lesz 
Justhnak átengedni a vezetést, annál is in­
kább, mert. Justh azokkal az emberekkel is 
rendelkezni fog, a kik vasárnap még in^a- 
doztak álláspontjukat illetőleg.

Wekerie ma előterjesztette a király­
nak a magyar kormány követelését s kérte 
hogy vagy járuljon hozzá azokhoz a király’ 
vagy adja meg a felmentést a kabinetnek s 
a kinevezendő nj kabinetet bízza me» e»v- 
szersmint a képviselőház elnapolásával is.

rn,,, . , . . Bécs, nov. 9.
félhivatalosan jelentik: We­

kerie mai kihallgatása egy jó fél­
óráig tartott. ' Fél 2 órakor ment a 
Burgba a király elé, honnan e&y 
félóra múlva a kabinetirodába ment 
s fél 3 órakor hagyta el a Bargót.

FEKETE nyakkendői a legszebbek.
Súlyos viszonyok.

(Párisi humoreszk.J
Napról-napra súlyosabbak lesznek a 

viszonyok, a törvények és a szokások any- 
nyira beleavatkoznak az élet minden részébe, 
b°gy immár tűrhetetlenné kezd válni. Mél- 
toztassék csak meghallgatni Petrus Izocéle 
nr esetét.

Petrus Izocéle ur egy vetemény-nagy- 
ereskedő. pénztárnoka. Á mikor' egy reg­

gelen a hivatalba ment, terjedelmes plakát 
apta meg a tekintetét. A plakátokon az 

anamrendőrség pályázatot hirdet a követ­
ező tételekkel: megvételre kerestetik 10,000 

cukor, 3000 kg. déligyümölos, 1500 do- 
-z szardínia stb. .. . Petrus ur nagyot 

kozott-e láttára és igy gondol-

j . ™ Hónapok múltak azóta, hogy a fe- 
e=i7t szardíniával kedveskedett nekem, 

ztendők, hogy dőligyümölcsöt tett az asz- 
a ómra és beláthatatlan időt kellene átta- 

h,1„many,02nom> a míg arra emlékezném, 
u.p Valaha magédesitette az életemet: .. .

erdemes becsületesen élni ? Nemde,

százszorta jobb a dolguk a foglyoknak ?
És elhatározta, hogy mindenáron bör­

tönbe kerül. Lám, az 6 élete amúgy is csak 
nyomorgás, zsebében néhány hitvány réz­
garasnál egyebet nem találna a legszorgo­
sabb kutatás után sem.

Nagy elhatározások hamar érlelődnek 
meg. Petrus ur egyet gondolt, azután elsie­
tett a táviróhivatalba s nehány szóval be­
jelentette a hivatalában, hogy a mai napra 
ne várjak. Aztán egy bérkocsi-állomáshoz 
ment, kiválasztotta a legcsinosabb jármüvet, 
helyet foglalt abban és kikocsizott a ligetbe. 
Gyönyörű idő volt és a sótakoosizók töme­
gében Petrus úgy érezte, mintha ő is a 
gazdag semmittevők osztályába tartoznék. 
Egyetlen garas sem volt már a zsebében, 
ez azonban nem aggasztotta. Amikor már 
több óra hosszat vitette magát, a kocsis 
megkérdezte :

— Most hová parancsolja, hogy el­
vigyem uraságodat ?

— A Provence utcába, a rendőrséghez, 
barátom, — felelte Petrus ur.

A kocsis meglassította a lovát, hogy 
odáig is egy negyedórát nyerjen. Végre 
megérkeztek s Petrus ur igy szólt:

— Lgy barátom, most pedig tartóz­
tasson le, mert egyetlen fillérem sincs.

A bérkocsis nagyot nézett és Petrus 
ur azt hitte, no most bejuthat a börtönbe, 
ahol sardiniát. és déligyümölcsöt adnak az 
állam vendégeinek. De mekkora volt a csa­
lódása, amikor a kocsis, megsuhintva az 
ostorát, igy válaszolt:

— Letartóztassam az urat ? Abból nem 
leszsemmi. Eddig elvesztettem három és 
fél órát. Ha följelentem, becitálnak tízszer 
és mindannyiszor félnapot vesztek. Inkább 
üsse kő ezt a kisebbik veszteséget . . . 
szálljon ki az ur, engem nem u»raszt.

Petrus ur csalódottan szállt ki a ko­
csiból és immár gyalogszerrel kellett ke­
resnie a módot, melynek segítségével a 
csábitő börtönbe juthat. Amint igy mende- 
gélt s az utcákat rótta, egy gyógyszertár 
tarka kirakatához ért Ennél megállt s mi­
alatt a sokszínű üvegeket nézegette, hirte­
len egy ötlet villant át az agyán: bezúzza 
a kirakat hatalmas üvegtábláját, erre talán 
csak letartóztatják, ha van igazság a földön J 

- - Bumm, krakk, zirr ...
A hatalmas üvegtábla ezer darabban 

szertezuzódott.

Kautsuk és arany kivitelben, zománcz
fogsorok, rágásra használható és azonnal 
megszokható, arany fogkoro-nák és hidak
eltört darabok 2 óra alatt javíttatnak 1

Magyar Ferenc fogtechnikus
Szentaana-u 5. (Gondy-ház).

- > I
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U felsége meghallgatta Wekerie 
előterjesztéseit és kijelentette, hogy 
döntését mielőbb meg fogja hozni; 
mielőtt azonban döntene, Andrássyt 
és Kossuthot kívánja kihallgatáson 
fogadni. E kihallgatások ideje még 
nincsen pontosan meghatározva, de 
már legközelebb meg fognak tör­
ténni Tudósítónk jelentése szerint 
a Wekerle-kormány ismételt kine­
vezése a jövő hét elejére várható.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.
Döntés a templomtervek fölött.

Az Árpád-téren építendő uj ref. templom 
pályatervei fölött ma délután 3 órakor fog 
dönteni a szakértő bizottság, mely a je­
lentését írásban terjeszti az építtető bizott­
ság elé.

Egyházkerületi közgyűlés előtt.
A tiszántúli ref. egyházkerület őszi közgyű­
lésének hatalmas tárgysorozatába felvett 
ügyeket most készítik elő a szakbizottsá­
gok. A népiskolai bizottság hétfői ülésén 
tárgyalta az uj tantervet, a tanítók szolgá­
lati pragmatikáját, azonkívül határozottan 
ellenezte a ref. népiskolák államosítását és 
azt csak ott engedheti meg, ahol az egyház 
sehogy sem képes az iskoláját feltartani, 
ez esetekben azonban külön bizottság fog 
vizsgálatot tartani. A tanügyi bizottság 
kedden délelőtt tartott ülést. Dóczy, közép­
iskolai felügyelő jelentését a múlt tanévi 
iskolalátogatásokról tudomásul vették, meg­
alkották a tanárválasztási szabályzatot. Az 
egyfolytában való tanítással, tekintettel a 
diákok számára, délelőtt 11 órakor 15 perces 
étkezési idő engedélyezését javasolják. El­
fogadták az énektanítás! tantervet és utasí­
tást, a György Endre 10.000 koronás ala­
pítványáról szóló jelentést tudomásul vet­
ték, végül pedig a tanárok külföldi tanul­
mányaira vonatkozó javaslatot is elfogad­
ták. Délután a pénzügyi bizottság tartott 
ülést.

TÁRSAS hLET.
A jő Irma és a szigora mama. — 

Az üzlet
Lipótvárosi családi történet. A papa 

nagykereskedő és Romániába exportál. A 
mama büszke, erélyes hölgy, határozott 
fellépésű, kemény akaratú. A kis Irma pedig 
épp az időn van távol hazulról, egy svájci 
nevelőjntézetben.

Épp az idén, amikor a papa külön­
böző érdemekért valamilyen rendet kapott a 
román királytól. Egyelőre, amíg a magyar 
király engedelme meg nem érkezik, nem 
lehet a rendet kitűzni. A papa azonban tü­
relmesen vár.

Mindenesetre ir Lausanneba, ahol Irma 
van, levelet, amelyben értesíti a nagy ese­
ményről. Ezeket irja:

— Képzeld Irmuskám, a te papuskád 
rendjelet kapott, de még nem viselheti.

Pár nap múlva a mamának levél ér­
kezik Irmától, aki igy ir:

„Kedves mama I
Kérlek szépen, engedd meg a papának,

hogy viselhesse a rendjelet“.
*

Egyik közismert bankigazgató nagyon 
el volt foglalva a napokban. A felek való­
sággal szorongtak az előszobában és boldog 
volt, a ki előbb juthatott be.

Egy kopott ember odalép a szolgához 
és halkan özeket a szavakat súgja neki:

— Jelentsen be azonnal 1 Fontos üzleti 
ügyek.

A szolga beengedte.
— Mi tetszik ? — kérdi a direktor.
— Két nap óta nem ettem, valami 

könyöradományt kérek.
— Na, hallja, — ordított dühösen az 

igazgató, — ez mégis csak szemtelenség, 
hogy koldulni jön és üzleti ügyben jelenti 
ki magát.

— Nos! Mi van azon? — feleli szem­
telenül a kéregető. — Ez az én üzletem.

VÁRMEGYE

menthetik az életnek, állapota tegnap azon. 
ban hirtelen olyannyira roszabbra fordult" 
hogy a halál minden pillanatban bekővet- 
kezbetik. A téglási elöljáróság erről távira­
tilag értesítette a kir. ügyészséget, ho«y a 
haldoklót kihallgassák. Az ügyészség távira- 
tilag utasította a böszörményi járásbírósá­
got, hogy a halál küszöbén levő embert 
eskü alatt hallgassa ki s a felvett jegyző, 
könyvet sürgősen terjessze be az ügyész" 
séghez.

Felakasztotta magát. A kir.
ügyészségnek tegnap szűkszavú 
távirat jelentette, hogy Mészáros 
József tiszaosegei lakos, a délután 
folyamán felakasztotta magát, az 
ügyészség a temetési engedélyt 
megadta.

Életveszélyes esés. E hó 2-án tör­
tént, hogy Hajdú Györgyné, egy 46 éves 
hajdudorogi asszony, hat asszonytársával 
egy gabonászsákokkal megrakott szekér 
tetején a Brenner-féle gőzmalomba hajtot­
tak. A hót asszony a zsákok tetején ült, a 
lovakat pedig Orosz József urasági cseléd 
hojíotta. Az útnak egy emelkedett, partos 
részén Orosz rósz kocsisnak bizonyult: a 
kocsi felfordult s az asszonyok méltó si­
koltozással az árokba estek. A kocsis ideje 
korán félreugrott a bakról, hat asszony is 
csak jelentéktelen sérülést szenvedett, Hajdú 
Györgynére azonban ráestek a súlyos zsá­
kok, úgy, hogy a szegény asszonyt életve­
szélyes sérülésekkel vitték lakására, ahol 
most ápolják. Hajduné állapota olyan súlyos 
volt, hogy csak tegnapelőtt lehetett kihall­
gatni, amikor is kérte a szerencsétlenséget 
okozó kocsis megbüntetését. A hajdudorogi 
elöljáróság az iratokat tegnap beterjesztette 
a kir. ügyészséghez.

Gyilkosság Tégláson,
Hajnalban, korcsmázás 

után.
Az énekvezérek gyűlése. A ref.

énekvezérek országos egyesületének választ­
mánya ma délelőtt 9 órakor ülést tart a 
debreceni ref. egyház tanácstermében.

Halálos végű verekedés. Tégláson 
még a múlt hónap 23-án történt, hogy 
Deák Dániel 38 éves főldmivest Tóth Sán­
dor és Ferge Mihály téglási legények meg­
verték. Deák a verekedésben koponyarepe­
dést szenvedett s mostanáig ápolták. Orvo­
sai eddig azt hitték, hogy Deáko ^meg-

Petrus ur maga is megdöbbent a 
müve láttára. De nem moccant, hanem 
bátran várta a veszedelmet, amelynek le 
kell csapni reá.

A gyógyszertár tulajdonosa pillanat 
alatt künn termett a kirakatnál és Petrus 
úrhoz lépett:

— Ön törte össze az ablakomat ?
— Én...
— Bravó! ezer köszönet érte, uram, 

már régen kívántam magamnak uj ablak- 
táblákat, de az üvegbiztositó intézet mindig 
azzal biztatott, hogy várjak, amig az ablak 
eltörik .. . Köszönöm a szívességét, uram, 
ön igazán lekötelezett.

Petrus ur még zavarodottabban foly­
tatta a sétáját és keserű sóhaj tört elő a 
leikéből:

— Hát oly megközelíthetetlen az ál­
lam börtöne?!

És keserűségében eszébe jutott a fele­
sége cs az anyósa, akik minden nyomorá­
nak az okai s akik mégis rut hálátlanság­
gal fizetik az 6 munkáját és fáradozását, 
hogy ellássa őket A felosóge nem szereti, 
az anyósa pedig segít annak, hogy pokollá

varázsolják az otthonát. Az elkeseredés 
annyira erőt vett Petrus uron, bogy a pil­
lanat hatása alatt igy kiáltott fel:

— Ejh, hazamegyek és megölöm őket.
És hazament, konyhakést vett elő és 

megölte őket.
A rémes drámának hire futott és 

Petrus ur végre bejutott az állam kitűnő 
börtönébe, ahol sardiniát és déligyümölcsöt 
kapott. Boldogsága teljes volt ... de nem 
tartott soká.

Egy napon elegánsan öltözött ur lépett 
a börtönbe és kifogástalan udvariassággal 
köszöntve a rabot, igy szólt:

— Gratulálok, uram, ön szabad 1 .. . 
Az esküdtek egyhangúlag fölmentették önt, 
mert jogosan cselekedett, amikor megölte a 
feleségét, akit tetten ért ős az anyósát, aki 
a bűnben segítségére volt a leányának.

Petrus ur nem sokat értett az egészből, 
csak azt látta, hogy a kényelmes börtönből 
kivezetik és kiteszik az utcára.

Most tehát újra kezdheti a kutatást: 
hogyan juthatna az állam vendégszere­
tetébe ?

Max Alex,

Revolvergolyók és késszurások.
A téglási csendőrség borzalmas gyil­

kosságról adott távirati jelentést tegnapelőtt 
a kir. ügyészségnek, a szűkszavú jelentés 
szerint Hevesi István téglási legényt vasár­
nap hajnalban meggyilkolták. A tettes 
kózrekerült s a déli vonattal esendőn fede­
zet alatt Debrecenbe érkezett.

Az ügyészség akkor intézkedett, hogy 
a gyilkost ne hozzák mindjárt Debrecenbe, 
hanem tartsák őrizetben Tégláson, hogy 
jelen legyen a tartandó helyszíni szemlén.

A gyilkosság részletei a következők: 
Hevesi István 22 éves és Poór Gábor 20 
éves téglási legények szombaton este együtt 
mulattak egy téglási kurtakorcsmában. Az 
ivás és hangos mulatozás átcsapott a vasár­
napba is s a legények boros fővel csak 
hajnalban távoztak a korcsmából. Haza felé 
igyekeztek, miközben heves vita támadt 
közöttük — a rossz szájak azt mondják, 
hogy egy leányról, ami azonban éppen nem 
valószínű — s a vita hevében boros fővel 
egymás ellen fordult a kóí legény.

Poór Gábor előrántotta revolverét s 
háromszor Hevesire lőtt. Mind a három 
lövés talált, de ezt nem tudta Poór a annál 
kevésbbé tudhatta, mert Hevesi még a 
három lövés után is, ingadozva bár, kést 
tartott kezében s leszűréssel fenyegette 
Poórt, ekkor visszafordult s látva Hevesi 
erőtlenségét, kicsavarta annak kezéből a 
kést s Hevesi hasába döfte. A sötétben 
Poór nem látta, hogy most már tehetetlenné 
tette-e Hevesit s folytatta borzasztó munká­
ját Az élesre fent késsel még négy szúrást

Vidoni Testvérek és társa a szalámi gyártást megkezdték s vesz­
nek a szalámi gyártáshoz alkalmas bár­
mily mennyiségű sertés húst napi árban.
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mért Hevesi arcára, fejére és hátára, aztán
elmenekült

Hevesi a halálos lövések és késszurá- 
Bok sebeiben elvérezve, nehány perc múlva 
kiszenvedett. A gyilkost csak a délelőtti 
órákban fogta el a csendőrség s erősen 
megvasalva, őrizet alá vették. A déli vo­
nattal kiutazott a helyszínre Kovács Péter 
dr. vizsgálóbíró, aki jelen volt a borzalma­
san ősszeronesolt tetem felboncolásánál is. 
A vizsgálóbíró kihallgatta a helyszínen a 
gyilkost s előzetes letartóztatásba helyezte.

A gyilkost tegnap hozták Debrecenbe, 
.ahol az ügyészség fogházának lakója. A 
roegoyilkoli Hevesi jómódú, jobb családból 
származott, de faluszerte, mint duhaj kra- 
kéler legényt ismerték, aki — ha csak te­
hette — verekedést kezdett. Temetésére az 
ügyészség megadta az engedélyt.

vÁKOSHása,

Helyszíni szemle. A városi tanács 
tagjai tegnap délelőtt 11 órakor helyszíni 
szemlét tartottak a Csokonai-házban, hogy 
B muzeum kibővítésének módozatait tár­
gyalják. Á muzeum kibővítésére elegendők 
lennének egyelőre a Gönczy-egyesület által 
elfoglalt helyiségek is, hiszen a muzeum 
pár óven belül úgy is állandó épületben 
fog elhelyezést nyerni. A tanács tagj ti meg­
tekintették a Bethlen utca 13. és a Kossuth 
utca 22. számú házakat is, ahol ellehet he­
lyezni úgy a Gönczy-egyesületet, mint a 
belvárosi kapitányságot. A legközelebbi ta­
nácsülésen már dönteni is fognak ebben a 
dologban.

/fagy tervek - nagy 
építkezések.

Paloták a levegőben.
Jog- és pénzügyi bizottsági ülés.

Az építkezési kedv föllendült 
Debrecenben és a haladás szelleme 
magával ragadta a városi urakat 
is. Sajnos, egyelőre csak tervez­
getnek, számitgatnak, de ez is jó 
jelenség, mert emberöltőnyi idő 
múltával talán mégis lesz belőle 
valami, mert a szép tervek kivite­
lének legfőbb akadálya csupán az, 
hogy nincs rá pénz, a pótadó eme­
lését pedig nem merik előhozni se.

Csupa terveket tárgyalt tegnap 
délután a jog- és pénzügyi bizott­
ság és a paloták hortobágyi déli­
bábként lengettek keresztül a ta­
nácsteremben álmodozók lelki sze­
mei előtt. De hát miért ne ábrán­
dozzanak a városi urak, mikor 
arra még alapot sem kell keresni 
a főszámvevőnek ?

Kezdték a vásárcsarnok építé­
sén. 1.400,000 koronába kerül csu­
pán. A tervek elkészítésére szük­
séges 10.000 koronát meg is sza­
vazták. Csak aztán azok a tervek 
a városi irattárba ne kerüljenek, 
7" mert ha máson nem — azon 
iog megakadni a terv kivitele, hogy 
nem tudják majd elhelyezni a 
toezőrendőrséget, a vásárfelügyelő- 
seget, a városi istállókat stb.

Hosszasan tárgyalták a Bika 
szálló jövendő sorsát is. Az épület

másfél millióba került körülbelül, 
mert pontosan sohasem tudták 
megállapítani, de ma a felét éri 
csak. A kibővítési tervek 2.000,000 
koronába kerülnének. A tervek 
elkészítésére nem adtak megbízást 
a tanácsnak, holott ez is halaszt­
hatatlan építkezés lenne.

Még a Piac utcán levő Tábor­
noki és Szikszay • házak, illetőleg 
ócska pocok-fészkek helyére épí­
tendő, díszes bérpalota ábránd- 
képét is felvonultatta a mi ötletes 
főmérnökünk. A bizottság a ta­
nácsra bízta a dolgot és jó helyre 
bízta. Az ötlet majd megérik vala­
melyik fiókban, mint a Stencinger 
ház kisajátítása ügyében 41 év 
előtt hozott, közgyűlési határozat 
is megérett.

Pedig ezt is kár volna el­
ejteni.

Vásárcsarnok.
Az ülésen Vecsey Imre főjegyző el­

nöklete alatt jelen voltak: dr. Varga Ele­
mér tanácsnok, Ronesik Lajos főszámvevő 
Aczél Géza főmérnök, dr. Magoss György 
tiszti főügyész, Komáromy Antal házi pénz­
tárnok, dr. Tóth Emil jegyző, Csanak Jó­
zsef, ifjú Schwartz Vilmos, Kernhoffer Jó­
zsef, Zádor Lajos, tasnádi Kardos László, 
Poroszlay László, dr. Freund Jenő, Szilágyi 
Imre, dr. Kenézy Gyula, dr. Bacsó Dezső.

_ Először a kevésbbé fontos ügyeket 
vették elő. Aczél Géza a központi vásár- 
csarnok ügyéről tett jelentést. A főmérnök 
első sorban a Piac, Bádogos és Csapó utcák 
által határolt telektömbót ajánlja, másod 
sorban a Dégenfeld tér és a Csapó utcára 
nyíló kettős, városi telket ajánlja, harmadik 
helyen pedig még a Hatvan vagy Miklós 
utcákon van alkalmas telek vásárcsarnok 
céljaira. A végleges tervek elkészítését 
Petz Sámuel műegyetemi tanár 10,000 K 
díjazásért vállalja el. Az első helyen aján­
lott telektömbön 3.600,000, a második he­
lyen ajánlott telken 1.490,000 koronába ke­
rülne a vásárcsarnok. Kardos László attól 
fél, hogy a célt nem fogják elérni, hanem 
megdrágítják az élelmiszereket. A szabad 
piacokat fent kell tartani. Aczél Gáza nem 
tartja még érettnek Debrecent a vásárcsar­
nok építésére. Előbb piaci kereskedelmet 
kell csinálni piaci rendtartással. Előbb át­
menetet kell teremteni, hiszen semmi pozi­
tív, statisztikai adat nem áll rendelkezésre, 
hogy mennyi a forgalom. Ä tervek elké­
szítését azonban ajánla, nem kell sajnálni a 
10,000 koronát.

Freund Jenő dr. szomorúsággal hallja, 
hogy a főmérnök is kétségeskedik, sőt ki­
jelenti azt, hogy még statisztikai adatok 
sem állanak rendelkezésre, hiszen ez azt 
bizonyítja, hogy Debrecen nem nagyváros, 
mert hiszen hatósága is csak napróí-napra 
él, gazdasági érdekei figyelembevétele nél­
kül. Szerinte egyedül a vásárcsarnok fog 
véget vetni a mostani állapotoknak. A vá­
sárcsarnokot föl kell építeni és a nyílt 
piacokon való árusítást betiltani. A tervek 
elkészítésére a 10,000 koronát megszavazza. 
Zádor Lajos is a vásárcsarnok hive. Nincs 
az országban olyan gyatra és drága piac, 
mint a debreceni. Első rendű kérdésnek a 
hely meghatározását tartja. A vásárcsarnok­
nak a város központján kell lenni. Kardos 
László ismételt felszólalásában a vásárrend­
tartást sürgeti.

Hosszas vita után a bizottság úgy ha­
tározott, hogy a vásárcsarnok terveinek el­
készítésére szükséges 10,000 koronát meg­
szavazza, a vásárcsarnok építését szüksé­
gesnek tartja és megbízza a városi tanácsot,

hogy a Dégenfeld térre néző város istálló 
és a Csapó utcára néző mezőrendörségi épü­
letek telkeire készíttesse a terveket

üj bérpalota.
Debrecen városa megvette a Tábornoki 

és a Szikszay-féle házakat. A két ódon 
épület nem váli'< díszére a város főútvona­
lának, a Piacnak. Nemsokára épülni fog a 
debreceni első takarékpénztár háromemeletes 
palotája, a mely mellett rikitani fognak ezek 
az ccska házak, a melyek forgalmi érté­
küknek megfelelő jövedelmet nem hajtanak. 
Vagy el kell adni a két telket, vagy pedig 
építkezni kell rá. A polgármester jelentésé­
hez Szilágyi Imre szólalt föl; nem adja el 
az ingatlant, hanem javasolja, hogy a kettős 
telekre hatalmas bérházat emeljen a város. 
Zádor Lajos, dr. Magoss György hozzájá­
rulnak a polgármester jelentéséhez, dr. 
Bacsó Dezső Szilágyi Imre javaslatát fo­
gadja el és javasolja, hogy a kettős telket 
a varos építkezés által tegye jövedelmezővé. 
Kardos László uj utcát kivan nyitni a Piac 
és Batthyány utca közt.

Hosszas vita után úgy határozott a bi­
zottság, hogy a polgármester kéressék fel 
hogy a tanácsosai egyetértőén tegyen javas­
latot a két telek jobb jövedelmezőségére 
nézve.

Az Arany Bika,
Az Arany Bika épületének sorsára vo­

natkozólag a közgyűlés az eladás mellett 
döntött. Az épület jelenlegi értéke a telkek 
forgalmi értékével együtt 824,200 korona, 
holott az építkezés maga, milliónál többé 
került. Ha a város megtartja az épületet, 
hozzá kell venni a szomszédos Fehér és a 
Vecsey-féle telkeket, hogy az épületet ki- 
bővithessék, ott városi lürdőt létesítsenek. 
Az építkezésekre és a szomszédos telkek 
megvásárlására 1.973,970 korona szükséges 
így aztán 3.000,000 koronát érne a Bika és 
jövedelmezősége is biztosítva lenne. Zádor 
Lajos szívesebben látná itt a magánvállal­
kozást. Freund Jenő dr. a Bikát, mint szál­
lodát, fejleszteni kívánja, a gőzfürdő építő­
sét azonban mellőzni kéri. mi

Hossas és meddő vita után a bizottság 
úgy határozott, hogy a Bikát fejleszteni kí­
vánja es a tanacs bizassek meg, hogy a 
Bika jövedelmezőbbé tételére tegyen javas­
latot.

Az utolsó tárgy a helyi vasút társaság 
kérelme volt, hogy a teherforgalom lebo” 
uyolitására a szükséges területet engedje át 
a város. A bizottság a kérelem teljesítését 
javasolja a már előbb megállapított feltéte­
lek mellett.

SZÍ NHÁ&
Ma, szerdán, nov. 10-én színre kerül: 

Btópidára szamara.
Vigj. 3 felvonásban.

HETI MŰSOR:
Csütörtökön: Bundán szamara, vigj. A) béri. 
Pénteken: Buriaán szamara, vigj. B) béri,
Szombaton: Nagymama, daljáték, Rózsa Lilivel 

C) béri.
Vasárnap délután: Kedélyes paraszt operett.

Este: Iglói diákok, daljáték. Kis béri.

Buridán szamara.
— A mai bemutatóhoz. — 

Lassan-lassan mégis csak elvezeti Zilahi
a közönséget az ígéret, sőt Ígéretek földére, 
Buridán hires szamara habozik, hogy három 
felvonáson át tartó ötletes és kedves habo­
zás után — lenősüljön.

A mithológia Buridán szamarának tör­
ténete közönségesen ismert állatmese. Bu­
ridán mester szamara éhen pusztult egy 
veder viz és zsák korpa között ; nem tudta, 
hogy ékesebb-e, mint szomjas, vagy szom-

»J, a Békösi Róza
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jassbb-e, mint éhes, nem tudta, hogy me­
lyikhez kezdjen előbb s addig habozott, 
mig éhen pusztult. Buridán szamara tehát 
nem közönséges szamár volt, hanem ennél 
jóval ezamarabb ; a természetrajz az okosabb 
állatok közé sorolja a szamarat; így Buri­
dán szamara nem is annyira természetrajzi, 
mint inkább természettani, vagy — ha úgy 
tetszik — társadalmi alapon volt szamár.

Ezt az egyszerű állatmesét viszi be a 
legnépszerűbb francia dráma cég : Flers és 
Caillavet az előkelőbb társaságok léhán bo­
hém világába. Boullains (Zilahi), egy mi l­
den jobb társaságban található bohém fiú : 
5 Buridán szamara. Örökkön-örökkő a nők­
kel van baja. Lihegve ront be az első fel­
vonásban barátjának: De Versannesnek 
(Lugosi) lakásába. Itt főllélegzik : végre : 
kiszabadult a csávából. Hogy, hogy nem ! 
három nővel kezdett ki egyszerre s szele- 
burdiságában mind a három nőnek egy idő­
ben adott találkát a lakásán. A három „imá­
dott“ nő egy időben jelent meg Boullains- 
nél s ez magyarázza meg, hogy a színen 
liheg: megszökött a három nő csetepatéja 
elől. S most erős elhatározás érlelődik meg 
Boullains barátunkban : megfogadja, hogy 
soha, soha többet nem kezd ki nőkkel. Elég 
volt; szomorú tanulságai vannak. Asszonyok, 
leányok: adieu I

Mig igy fogadkozik az asszonyi hínár­
ból kievickélt Boullains, váratlanul viszont­
látja Michelinét (Báthory), Versannes gyám­
leányát. Találkozik Versannes feleségével 
(Gazdy) s szeretőjével, Chantallal (Huzella) 
is a mire a függöny legördül, Boullains már 
ismét három nőnek Ígért randevút.

Ez Boullains a társaságban.

mesterien formált alakokkal, kiknek élén 
Boullains áll, az az dehogy is áll: nevet, 
kapkod, szaladgál, mint a hogy a korzókról, 
báltermekből s kiváltképpen a zsurokról is­
merjük ezt a típust. A fordítást Molnár Fe­
renc végezte.

Az előadásból ma van az utolsó próba, 
estére pedig — ha szabad remélnünk — be­
mutatóra kerül. S ajánlatos is, hogy annyi 
halogatás után sor kerüljön a bemutatóra, 
mert hiszen a közönség maholnap már nem 
is fog olyan nagyon csodálkozni, ha Buridán 
szamara: Boullains ötletesen fog habozni, 
annyit habozott már a műsoron előadáson 
kívül.

Egyébként maga, Zsül is szorgalmasan 
tanulta kedves, de hosszú szerepét. S ez is 
ajánlatos ; mert nagy baj lenne, ha Boullains 
azon haboznék, hogy mi a csudán is kell 
most neki habozni . . .

Várjuk a csöngetést a legjobbakat re­
mélve. (Z.)

A bajusz. Verő György kedves dal­
játékát ismételte meg tegnap az énekes 
személyzet, azzal a változással, hogy a be­
teg Szilasi szerepét hirtelen Bárdos Irma 
vette át és játszotta el, még pedig diskreten, 
szépen. Horváth Kálmán egyik legjobb sze­
repe lenne Kazári, ha játékának érdességé­
ből engedne. Zilahynó, mint mindig, most 
is felségesen érvényesítette tiszta, kelleme­
sen csengő hangját s énekszámaiv il viha- 
rps tapsokat váltott ki a közönség soraibü. 
Arkosi kitűnő volt. Gyöngyi, Kardos, Gyöngyi 
Jolán, Gero Ida nagyban hozzájárultak, 
hogy a színházi estét élvezetessé tegyék a 
közönségnek.

A második felvonás otthonában ismer­
teti meg. Itt találjuk először is Vivette 
kokottot (Hahnel), Boullains szeretőjét s 
egy pompásan megrajzolt alakot: Adolphe 
inast (Mártonffy). Hajnalban megjön Boul­
lains is s egy sok vivőr-tapasztalattal megirt 
nagy jelenetben összevész és szakit szerető­
jével, aztáft lefekszik. Mielőtt elaludhatott 
volna, Versannes zavarja fel, aki a felesége 
íükörfiókjáean megtalálta Boullains szerel­
mes leveleit, melyeket feleségéhez ős sze­
retőjéhez irt.

No hát, ez igy nem mehet tovább. S 
Versannes furcsa alternatívák elé állítja 
barátját:

— Válasz — úgymond — vagy a fele­
ségem, vagy a szeretőm! S én e szerint 
válók, vagy maradok.

De az éjszaka kellemetlenségei ezzel 
még nem érne* végett. Reggel öt órakor 
bekopogtat Boullainshoz a bájos kis Miche­
liné, akinek megígérte tegnap Boullains, 
hogy napkeltekor a tengerpartra fog vele 
menni csigát szedni. Micheliné látja, hogy 
Bonllainsnak eszeágában sincs ígéretét be­
tartani, hát — bemászik hozzá az ablakon. 
Micheliné szerelmes Boullainsba, aki frivol 
életfilozófiájával sem képes kiábrándítani 
magából a bájos kis fruskát.

Végre is a kis Micheliné leszidja a 
léha Boullainst:

— Maga . . . maga kokett! — mondja 
elkeseredett, szerelmes duzzogással s ott 
hagyja az imádott férfiút teljes neglizsében, 
az ágya szélén ülve.

Boullains helyzete percről-percre kinc 
saboá lesz: Micheliné nagyon szereti, nol 
pedig Versannes felesége és szeretője közö 
kell választani. A harmadik felvonásba 
aztán a két nő között a harmadikat, Miche 
unt választja feleségének, ami — mint k: 
derül — Versannesnek is ideája volt.

így fok habozás, kapkodás, kínos zi 
var után Boullains a színpadi alakok s 
nézőtér teljes megelégedésére nősül met 
4,°ohóm Boullains lenősül ... Szóval Bu 
ridán szamara csak annyiban különbözik a 
átlagemberektől, a miben egy filiszter Fler 
ős Caillavet jóizü ötleteitől.

A kiváló szerzők művészetük legjava 
adják e darabban. Vérbeli előkelőségük é 
raneia m,voltuk nyomát találjuk mindé 
ler6*bGr\A nagyvárosi, kedélyes és elő

egy pompásan s került pillanatfelvétel ez a darab, coup

Hanka. A sziptársulat legközelebbi 
újdonsága Zapolska Gabriella, lengyel Írónő 
szatirikus erkölcsrajza: „Hapkau lesz. Az 
előadást a legnagyobb gonddal készíti elő 
a . színház. A darab themáját egyszerű 
millieuből merítette a szerző, akinek kitűnő 
megfigyelései és alakjai előreláthatólag ná­
lunk is megérdemelt, nagy sikerre juttatják 
a darabot. A Hanka címszerepét Gazdy 
Aranka adja.

Iglói diákok. Nagy ambícióval készül 
az operette személyzet e legújabb újdonság 
előadására, melynek értékét növeli az is, 
hogy a szerző, dr. Farkas Imre, a kiváló 
poéta is jelen lesz darabja premierjén. A 
főszerepeket az „Iglói diákokéban Horváth 
K., Torma, Ligeti, Lugosi, Győré, Mártonffi, 
Kardos, Nádor, Kemény és Arkosi adják. 
Mig a darab egyetlen női szerénél Szilassi 
Etel játsza. Az „Iglói diákok“ bemutatója 
vasárnap este lesz.

Zsúfolt ház közönsége vásárol es- 
ténkint csemege cukorkát Mayer Jenőnél, 
Széchenyi utca sarkán.

háromszor tőrt el a lába.
Egy szegény asszony 

kálváriája.
Egy szegény, szerencsétlen asszonyt 

hoztak be tegnap Hajdúnánásról a közkór­
házba. Krivány Jánosnó szül. Nagy Mária, 
52 éves, gazdasági cseléd, a szegény asz- 
szony, aki rövid egymásutánban háromszor 
törte el a lábát.

Először a jobb lábát törte el, alighogy 
meggyógyult: ismét eltörte a jobb lábát, 
hetekig feküdt a debreceni közkórházban, 
ahonnan csak két héttel ezelőtt ment haza 
Nánásra.

Tegnap délután Kriványnó répát vá­
gott a teheneknek a gazdasági udvaron, 
ahol a kaput az uraság egy hatalmas do­
ronggal támasztotta be. A sorsüldözte asz- 
szony, mig a teheneknek répát adott, neki­
ment a kaput támasztó gerendának, azt ki­
döntötte, 6 maga pedig elesett és pedig

olyan szerencsétlenül, hogy a rázuhanó se. 
renda eltörte a ballábát.

Súlyos sérülésével beszállították a köz, 
kórházba, ahol csak hetekig tartó gondos 
ápolás után fog felépülni.

fi szabadkai bitiper.
Esküdtszéki tárgyalás.

Tegnap délelőtt 9 óra helyett fél 19 
órakor nyitotta meg az elnök a bünper íolv 
tatólagos tárgyalását, a minek az az oka 
hogy az éj folyamán a tárgyaló terem mel 
nyezetéről egy nagy darab vakolat lehullott 
s a vakolatot a menyezet pagy részén le, 
verték, nehogy szerencsétlenség történjék a 
tárgyalás során.

Az utolsó tanú.
A tárgyalás megnyitása után az utolsó 

tanú : Rónay Józsefnó került kihallgatásra. 
Kihallgatása előtt a tanú négy Jevelet ad 
át az ügyésznek. Ezután előadja, hogy la­
kásadónője volt Haverda Mariskának és 
Jánosinak. Harminc óve ismeri Haverdáékat- 
jelen volt Mariska születésénél is.

Elnök: Mi volt az oka a Mariska és 
édes anyja között való ellenséges vi­
szonynak ?

Tanú: Az, hogy Jarmatzky, a Mariska 
férje, az ügyvédi vizsgán megbukott. Mariska 
anyja felbujtotta az apját, hogy egy hatost 
se adjon leányának. Apja halála után anyja 
kidobta Mariskát, aki — emlékszik rá — 
könyörögve ment anyjához, hogy legalább 
mint cselédet vegye házába. Anyja erre 
durván azt felelte, hogy nincs szükségem 
puccos cselédre, szolgálj Budapesten] — 
Jánosi nagyon féltékeny volt Mariskára, 
több levelet irt neki (Mariskának), melyben 
öngyilkossággal fenyegetőzik.

Elnök: Maga azt mondotta a rendőr­
ségen történt kihallgatása alkalmával, hogy 
Mariska azt mondta Jánosinak: ha már 
úgyis öngyilkos akar lenni, előbb lője 
agyon édes anyját.

Tanú: Ez nem igaz. Csak azért mond­
tam, mert kierőszakolták a detektívek.

Ezután a tanú által az ügyésznek át­
adott négy levelet olvassák fel, melyek 
érdektelenek. A tanú meghiteltetésót a tör­
vényszék mellőzi. Ezzel a tanúkihallgatások 
befejezést nyertek.

Jánosinak nincs akaratereje.
Majd az orvosszakértők terjesztették 

elő véleményüket a vádlottakról. Törvény- 
széki orvosszakértők voltak: Bartha Antal 
dr. és Váli Dezső dr. Ellenőrző szakértő 
orvos: Hajós Lajos dr.

Jánosiról a szakértők véleménye az, 
hogy Jánosi a tett elkövetésekor korlátolt 
besz ámithatósággal bírt. Degenerált ember, 
de nem elmebajos. Nem ur akarata felett s 
akarata kifejtésére képtelen.

Ezután az elnök berekesztette a dél­
előtti tárgyalást s a folytatását délután 3 
órára tűzte ki.

A szakértők Haverda Mariskáról.
Délután pontban 3 órakor nyitotta 

meg az elnök a tárgyalást. Antal Antal dr. 
törvényszéki orvosszakértő mondott véle­
ményt Haverda Mariskáról. Eszerint: Ha­
verda Mariska keveset iskolázott, de korán 
érett. Szülei éppen a nemi ébredése korá­
ban teljesen felügyelet nélkül hagyták s a 
gyermekleánynak már ekkor udvariéi akad­
tak. Vérszegény nő. Apja, , anyja szerelmi 
élete nagyban hozzájárult ahhoz, hogy a 
leány erkölcsi érzéke nem fejlődhetett ki. 
Az orvosszakértői vélemény oda konkludál, 
hogy Haverda Mariska akarntelhatározása 
olykor teljesen szünetel.
Elnök kérdést intéz az orvosszakértőhőz, 
hogy Haverda Mariska nem elmebajos-e ?

Antal dr.: Nem elmebajos.
Balogh szavazóbiró kérdést intéz az 

orvosszakértőhöz, hogy Haverda Mariska 
nemi, vagy erotikus hajlamból ösztönből 
szőtte-e viszonyait?

Lengyel Zoltán dr. védő (indulafc*|
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hangon közbeszól:) ilyen kérdéseket biró
nem tehet fel.

Itt heves vita támadt. Balogh biró 
Haverda nemi életére vonatkozólag újabb 
kérdéseket intézett a szakértőhöz, mire az 
elnök megtiltotta a további kérdezősködést, 
a szakértőt pedig felhívta, hogy ne feleljen 
a szavazóbiró ilyen kérdéseire.

Váli dr. orvosszakértő véleménye sze­
rint Haverda Mariskának erkölcsi érzéke 
abszolúte nincs s akaratereje is korlátolt.

Balogh biró itt ismét olyan keidé e- 
ket intéz a szakáitokhoz, hogy a fentebbi 
botrány megismétlődik. Balogh biró külön­
ben is az orvosszakértői vélemények elő­
adásának egész tartama alatt feltűnően ide­
gesen viselkedett.

Az elnök 15 pare szünetet rendel ol.
Az ellenőrző szakértő 

véleménye.
ellenőrző szakértő 

következőkben
Hajós Lajos dr,

Haverda Mariskáról
terjeszti elő ^ szakvéleményét: Haverda 
Mariskának már atyai és anyai nagyapja is 
elmebetegségben hunyt el. Egyik testvére 
teljesen degenerált ember s'" füllötten él 
Szabadkán. Haverda Mariska a pénz érté­
két nem ismeri; fejletlen, gyermekéríelmi- 
ségü nő, a kinek akarathiánya feltűnő.

Vojtha: ép elméjű vagyok!
Ezután az orvosszakértők Vojtbáról 

akarnak véleményt mondani. Vojtha idege­
sen feláll, s erőteljes hangon igy szól:

— Épelméjű vagyok !
Az elnök ezek után Vojthára vonat­

kozólag mellőzi a szakértők meghallgatását.
Winkler ügyész trükkjei.

Az elnök ezután bemutatja a szegedi 
kir. főügyésznek átiratát, mely szerint 
Winkler István kir. ügyész öt Ízben volt 
éjnek idején , Haverda Mariskánál, ennek 
cellájában. És pedig háromszor a fogház­
felügyelő kíséretében, nyitott ajtó mellett 
látogatta meg a vádlottat.

A megtartott vizsgálat továbbá meg­
állapította, hogy Winkler ügyész Jánosit 
csakugyan a szekrénybe bujtatta, de csak 
nyolc nappal a beismerő vallomás után.

Haverda Mariska: Az ügyész mindig 
egyedül jött hozzám éjjel s tizenegy órától 
reggo i 4 óráig nálam volt. Az ágyam szé­
lére ült.

Vojtha: Nálam mindig egyedül volt 
az ügyész; édes Toncsikámnak szólított és 
kért, hogy vallják.

Az ügyész halogat.
Papp dr. ügyész megállapítani kívánja, 

Hogy az orvos szakértők mindent lélek­
tanilag indokolnak s innen származik szak- 
véleményük konklúziója is. Indítványozza, 
hogy a tárgyalást napolják el s a vádlot­
takat szállítsák Budapestre s ott az igaz­
ságügyi orvosi tanács által vizsgáltassák 
meg őket.

A védők ellenzik a tárgyalás elnapo­
lását.

A törvényszék visszavonul s hosszas 
tanácskozás, szünet után kihirdeti határo­
dat, mely szerint a tárgyalást nem na­
polja el.

Az ügyész kérdései.
Élnők felhívja az ügyészt, hogy ter­

jessze elő az esküdtekhez intézendő kér-
késeket.
. . Az ügyész csupán három főkérdést 
•erjeszt elő: mindegyik vádlottra vonat-
ii?ftAitva e8y-egy kérdést. És pedig: Jánosit 

retöleg, hogy előre megfontolt szándékkal 
'V.‘8 emhert; Haverda Mariskára és Voj-
s4édekVe?atk°ZÓla8 p0díg’ h°8y: bÜQ*

A mai tárgyalás.
Elnök ezután ma délelőtt 9 órára tűzi 

1 a ^rgyalás foytatását, amikor is a védők 
°gnak előterjesztést tenni az esküdtekhez 

mtézendő kérdésekre.

ÚJDONSÁGOK.
* Képtárlat Debrecenben. December 

., e, , topjaiban egy hétre terjedő ideig
újból képtárlat lesz Debrecenben, amelyre 
jeles, nagynevű festő-művészek kétszáz al­
kotását hozza le városunkba a művészek 
megbízottja. A kóptárlat pontos idejét és 
helyét ezután állapítják meg.

* Csokonai 
Közeledik

születése napja.
... nov.ember 17-dike, Cso­

konai Vitéz Mihály születése napja 
és a Csokonai kör, mint mindig, 
az idén is nagyban készül az év­
forduló kegyeletes megünneplésére. 
Ünnepi felolvasó ülést tart e na­
pon a kör, amelyre legjobb erőit 
vonultatja fel. az elnöki megnyitó 
beszédet, mely egyúttal a körnek 
munkaprogrammját szokta magá­
ban foglalni, ez alkalommal Tüdős 
János dr., alelnök, fogja mondani, 
mig a másik alelnök, Komlóssy 
Arthur, a Csokonai kultuszról tart 
felolvasást. Költeményekkel Jánosi 
Zoltán és Szávay Gyula fogják a 
közönséget gyönyörködtetni, Kar­
dos Albert pedig Csokonairól szóló 
irodalomtörténeti tanulmányt mu­
tat be. a hagyományos zene- és 
énekszámok sem fognak hiányozni, 
úgy, hogy ez az évad-megnyitó 
felolvasó-ülés bizonyára méltó kez­
dete lesz a téli felolvasások érde­
kes sorozatának.

* A kamara közgyűlése. A debre­
ceni kereskedelmi és iparkamara november 
18-án tartja rendes közgyűlését s az elnök­
ség most küldte szét annak valóban gazdag 
tárgysorozatát. A tárgysorozatból kiemeljük 
az elnöki előterjesztések sorából a turini 
nemzetközi kiállítás, a Londonban tervezett 
magyar kereskedelmi internátus, a kerület 
ínséges vidékeinek ipari munkával való 
gyámolitása ügyében felvett pontokat. A 
titkári jelentések közül a titkár és segéd- 
titkárok külföldi utazásairól szóló Jelentése­
ket. Az önálló tárgyak közül a kamarák 
mellett szervezendő választott bíróságok, a 
hosszú lejáratú ipari hitel, a külkereske­
delmi szerződéseket előkészítő központi szer­
vezet, a számos vasúti, szakoktatási, társ­
kamarai, törvényhatósági és jogvédelmi 
ügyeket. A közgyűlést előkészítő szakosz­
tályi ülések a bét folyamán is folynak, 
szerdán délután 5 órakor az ipari szak­
osztály tart ülést.

* Karácsonyi vásár. Az eredeti terv­
től eltérően nem december első, de második 
hetében, 11-én és 12-én lesz a Szent Erzsé­
bet egyesület szokásos karácsonyi vásárja, 
mely az idén különösen érdekesnek Ígérke­
zik. A választmány nagy buzgóságot fejt 
ki, hogy.a jótékonysági vásárt látogatottá 
tegye. Érdekesen díszített sátrak halmaza 
közt nagyszerű lesz a buffet, ahol, mint 
mindig, úgy most is előre jelzett árakon jut 
ételhez, italhoz a közönség, melyet bájos 
úrasszonyok és urleányok fognak felszol­
gálni. Lesz a vásáron varieté színház, ahol 
délután négy órától este 8 óráig folyton 
tartanak előadásokat. Érdekes lesz a posta- 
hivatal, amely a jótékonysági vásáron vett 
levelezőlapokat, leveleket, táviratokat osztja 
ki és kézbesitteli. Lesz a vásáron gyors- 
fényképészet és sok más érdekes dolog, 
amelynek előkészítése most van folyamat­
ban. A vásáron lesz ezer darab karácsonyfa 
is, amelyeket fél olyan áron lehet megsze­
rezni, mint amennyiért a piacon árusítják.
A vásárt rendező egyesület nap-nap után 
kap értesítést, hogy ki s mit ajándékoz a 
jótékony vásárra elárusitásra. Minden jel 
arra mutat, hogy az idén rendezendő k irá- 
csonyi vásár, amely két napon át fog tar­
tani, messze felül múlja a múlt években 
rendezett karáosonyi vásárokat.

* A kereskedelmi és Iparkamara
értesíti lapunk utján az érdekelteket, hogy 
a Győr—Sopron—ebenfurti vasút igazgató­
sága évenként körülbelül 14,000 korona ér­
tékű évi papirszükségletét pályázat utján 
óhajtja beszerezni. A nyomtatványok, díj­
szabások, hirdetményekre a papír, betűszedés, 
a nyomtatás és a köny vkötós alapjaira vonat­
kozó feltételek megtekinthetők a kamaránál. 
A pályázatok november hó 18-ig „A győr— 
sopron—ebenfurti vasút üzletigazgatósága 
Sopron“ cim alatt küldendők be. Árjegy­
zéket, szükséges nyomtatványt, pályázati 
feltételt a nevezett vasút anyagbeszerzési 
osztálya küld a megkeresőknek. — M. N. 
Robinovioi jassyi kózmüáru cég félmillió 
frank passivával fizetéseit beszüntette. En­
nek folytán Frantzi Kahane ottani cég is 
megrendült.

* Osztrák-magyar forgalom. A ma­
gyar királyi államvasutak igazgatóságitól 
vett értesülés szerint a magyar és osztrák 
vasutaknak egymásközti közvetlen személy- 
forgalmára vonatkozó díjszabás >k 1910. ja­
nuár hó 1-én uj kiadásban jelennek meg, 
mely részben leszállított, részben felemelt 
menetdijakat tartalmaz.

* Heinemann dalestélye. A 
debreceni Zenekedvelők Köre, a

lághirü porosz dalónekes szerep­
lése alkalmából merész, de a mű­
vészet szempontjából dicsérendő 
újításra határozta el magát. Bár a 
mi közönségünk több szereplő mű­
vészetének élvezéséhez van szokva, 
mégis az est művészi sajátosságá­
nak kidomborodása miatt, a világ­
városok mintájára, önálló dales­
télyt rendez. Azt a megnemesült 
hangulatot, melyet a dalköltészet 
gyöngyének leghivatottabb előadója 
elér, azt az extasist, melyet például 
a „Rémkirály“ vagy a „Két gránátos“ 
drámai festésivel a közönségből 
kivált, egy más szereplő, más 
irányú művészete csak tompítaná. 
A debreceni közönségben megvan 
az intellektuális garantia, hogy ezt 
a művészi eseményt méltányolni 
tudja és az igazi művészet élvez- 
hetéseért hálás leend. A dalének 
szívhez szóló hangjait mindenki 
megérti, mindenki élvezi, ennek 
tulajdonítható, hogy a csütörtöki 
hangverseny iránt általános érdek­
lődés tapasztalható. Jegyek 4 és 5 
koronáért, állóhely 2 koronáért 
kaphatók Hegedűs és Sándor üz­
letében.

* Tegnapi halottak. A tegnapi nap 
folyamán a következő haláleseteket jelen­
tették be az állami anyakönyvi hivatalnál : 
Turucz Györgynó ref. 30 éves, Dobos Er­
zsébet ref. 1 hónapos, Nagy Mária ref. 22 
éves, Nagy Erzsébet ref. 9 éves, Hegedűs 
János r. kath. 60 éves, Szilágyi Mihály 
reb 89 éves, Tóth János ref. 56 éves.

Az „Elite“ divatlap őszi száma 2 kor. 
Antalfy Józsefnél.

* A Szent László dalegylet f. hő
6-án tartott háziestélyén alólirottak voltak 
szívesek felülfizetni a zászlóalap javára. 
Lsstyán Adorján 10 korona, Mezey Gábor 
4 korona, Sinka Gyula 3 korona, Hann 
Dezső 3 korona, Taar Sándor, dr. Antal N., 
Erdős Frigyes 2—2 korona, dr. Benkő Lajos, 
Antal Jenőné, Weichinger Károly, N. N. 
1—1 korona. Összesen 30 korona. A jó 
szivü adakozóknak ez utón mond köszönetét 
a hálás szivü rendezőség.

* Művészi olajfestékek tubusokban, 
teljes fölszerelés, valamint lestőminták, vász­
nak, ecsetek legnagyobb választékban An­
talfy Józsefnél. Piac u. 44.

* Találtatott 
kiadóban.

egy karperec. Cim a
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* Haverda Mária az Urannsban.
Tegnap este mutatták be az Uranus telje­
sen uj műsorában a szabadkai rémes drá­
mát zsúfolt nézőtér előtt. Az egész ország 
közvéleményét hónapok óta izgalomban tartó 
bünpör eredeti története a legelőkelőbb fő­
városi színművészek előadásában. E kép 
pár napig lesz csak látható. A mai, uj mű­
sor különben a következő: 1. Transkauká- 
zusi Georgina. (Színes, természeti felvétel.) 
2. Régi történet. (Színházi felvétel.) 3. Hol 
a Sajó kutyám ? (Bohózat.) 4. Raffael fest­
ménye. (Művész l'elv.) 5. Blériot átrepülése 
a La Manche csatorna fölött. (Helysz. főlv.) 
6. Á szórakozott tudós. (Bohózat.) 7. Hajsza 
automobilon életre, halálra. (Szenzációs új­
donság, 600 mt. hosszú.) 8. Még csak pár 
napig ! A Szép Laffayett vendégfellépte. 9. 
A szabadkai dráma. (Szenzációs, aktuális.) 
Haverda Mária, Jánosi és Vojtha. Az egész 
ország közvéleményét hónapok óta izga­
lomban tartó bünpör eredeti története, a leg- 
elökelőbo fővárosi színművészek előadásá­
ban. Tisztelet jegyek vasár- és ünnepnap, 
valamint a műsor első napján nem érvé­
nyesek ! Előadás kezdete : Hétköznap dél­
után pontban 5 órakor, folytonos bemenet­
tel. Vasár- és ünnepnapokon délután 3-tól 
óránként. Hétköznap az előadások egy és 
fél órát, vasárnap 1 órát tartanak. Helyárak, 
mint rendesen.

* Nyugalmas háztartás el sem kép­
zelhető oly elsőrangú beszerzési forrás nél­
kül, mint Mayer Jenő fűszer- és csemege­
üzlete, a Széchenyi utca sarkán.

* A Vida arc-fátyol és színházi sál 
újdonságai megérkeztek.

* A tisztelt hölgy közönség nagy­
becsű figyelmébe ajánlom Darabos utca 28. 
sz. 8. levő női ruha készítő műtermemet, 
ahol elvállalom a legmagasabb igényeket is 
kielégítő nci ruhák készítését, szolid árak 
mellett. Várady József, női szabó.

* Végeladás van Glück Ede nagy 
cipő és kalap-üzletében, a Ivistemplommal 
szemben.

* A Néptakarékpénzfar, mint szö­
vetkezet, Piac utca 75. szám alatt, heti 
biztosítással kapcsolatos hosszú lej iratu 
kölcsönöket nyújt.

* Valódi angol és soliingeni acél- 
zsebkések, ollók, borotvák, borotváló készü­
lékek a legolcsóbbak Mentze Henrik áruhá­
zában, Kossuth utca 4. szám.

* Pénztárosnő felvétetik Harmathy 
könyvüzletében, Füvészkert u. 14.

* Dr. Láng szanatóriumában felvé­
tetnek — elme és ragályos bajok kivételé­
vel — bármely betegségben szenvedők. Napi 
ápolási dij 6 koronától 12 koronáig. Külön 
szobák és közös kórtermek. Roentgen-Iabo- 
ratórium, elektromos gyógyeszközök, fran- 
dinisatioboz, darsonvalisatióhoz. Elektromág­
nes, villanyos fóuyiürdő, villanyos 4 reke- 
szes fürdő, kék s vörös fény, vibratios mas­
sage. Legmodernebbül felszerelt műtőterem. 
Az intézet bárki által, bármikor megtekint­
hető, tudakozódásokra az intézet tulajdonosa 
készséggel szolgál felvilágosítással. Czim : 
Dr. Láng szanatórium. Debrecen, Kossuth 
utca 39. szám

* Részletfizetésre mindennemű hang­
szerek és cimbalmok kaphatók Schwartznál, 
a városházával szemben.

* Mesés, szép kézi táskák övék kap­
hatók Vidánál.

* A szeszélyes őszi időjárás min­
den háztartásban nélkülözhetetlenné teszi a 
thea és rumfélók készenlétben tartását, 
tizekben a cikkekben a legjobbak Mayer 
Jenő cégnél szerezhetők be, Széchenyi utca 
sarkán.

* Most igazán olcsón veheti meg
téli ruházatát az njonnnn megnyílt, férfi, 
fiú és gyermek ruha Verseny áruházban, 
Dégenfed tér 8. szám. Kis pipa vendéglő 
helyért.

* Női modell kalapok érkeztek Asz- 
mann Ferenc úri divat üzletébe, Városház­
zal szemben.

* Dr. Ballal Béla ügyvédi irodáját 
Dégenfeld tér 3-ik szám alá helyezte át.

* Fésűk, fésülkődő készletek, toilet és 
kézi tükrök, hajtük, fejdiszek és csattok 
legnagyobb választékban Mentze Henrik 
áruházában kaphatók.

* Legolcsóbb árban és óriási válasz­
tékban kapható blous, gyermekruha, keztyii, 
harisnya, trikó: Zavatzky Leónál, Bikával 
szemben.

* Végeladás egy főtéri nagy cipő 
üzletben. Glück Ede cipő üzletében vég­
eladás van; az összes raktáron levő férfi női 
és gyermek cipők rendkívül ólcsón lesznek 
kiárulva a Kossuth utca sarkán.

* Kinsses kalendárium s más nap­
tárak leszállított áron Harmathynál.

* Kötelességünk Önt figyelmeztetni, 
hogy csemege-különlegességi és háztartási 
cikkekben a legelső rendű forrás Mayer 
Jenő üzlete, Széchenyi utca sarkán.

* Dr. Rózsa Ignác karlsbadi fürdő­
orvos, mint az emésztőszervek, hólyag, vese 
és nemi betegségek szakorvosa, rendel Hat­
van utca 28. sz. alatt.

* Női zenekar a Magyar király
kávéházban. Ma és a következő napokon 
a Magyar király kávóházban a budapesti 
elite női zekekar hangversenyez, kezdete 8 
órakor, belépő dij nincs, a n. közönség 
pártfogását kéri kiváló tisztelettel : Erős 
Jakab kávés.

* 1910. évre szóló naptár csinos kiál­
lításban 30 fillérért kapható lapunk kiadó- 
hivatalában, vagy az elárusítóknál.

* Képes levelezőlap újdonságok leg­
nagyobb választékban Thaisz Arthur papir- 
nemü áruházában.

* Szőrme-kabátokat készít és át­
alakít Ízlésesen Győrffy női-szabó.

* Igyekezzen mindenki nagyon olcsón 
cipőt és kalapot vásárolni Glück Edénél, a 
Piac utcán, mert ottan most végeladás van.

* Meghívás. Van szerencsém a n. é. 
közönséget a most érkezett csemegekülön­
legességeim és újdonságaim megtekintésére 
meghívni. Mayer Jenő fűszer- és csemege­
üzlete, Széchenyi utca sarkán.
FŐVÁROSI BAZÁR Simonffy-ntoa 1.

Kifosztott gazda.
Debrecen éjjel.

Égy fél liter bor: 12 korona.

Naponta érkeznek feljelentések a rend­
őrséghez, melyek mind megannyi színes 
illusztrációi Debrecen külvárosias éjjeli éle­
tének. Hazárd kártya-bandák, hamis-kártyá­
sok, korcsmái fosztogatások: ezekben merül 
ki az éjjeli élet javarészt. Tegnap hamis- 
kártyásokról regélt a rendőri krónika, akik 
egy budapesti utazót fosztottak ki „a tulaj­
donos tudtával és beleegyezésével“.

íme egy újabb variáció.
Nagy Lajos vértesi gazdaember tegnap 

bejött Debrecenbe a vásárra csikót venni. 
Késő este Nagy betévedt a Nyugati utcán 
levő hírhedt korcsmába. Ezzel a korcsmá­
val már sok baja volt a rendőrségnek, mely 
csak azért nem vonhatja be e korcsma en­
gedélyét, minthogy ilyesmivel nem is ren­
delkezik.

De tartsunk sort. Nagy Lajos betévedt 
a korcsmába s egy félliter fehér bort kért, 
kapott is. Ezután a korcsmáros vörös bort 
ajánlott, amiből a cigánynyal együtt két 
fél litert ivott meg Nagy, majd felállott s 
fizetett. A három félliter borért 35 koro­
nát követelt. Nagy ekkor eszmélt s látta, 
hogy miféle helyen leledzik, elővette a nála 
levő munkakönyvét, melynek fedelében 700 
korona volt.

A könyv madzaggal sokszorosan át 
volt kötve s hogy Nagy ne bajlódjék a ki­
oldással, az asszony elvette tőle a könyvet 
felvágta a köteléket, megtalálta a pénzt s

I

mindjárt le is fogta a három fél liter k 
árát. DOf

Nagy, a korcsmából kifelé haladva 
olvasgatta a pénzt s az utcára érve W 
statálta, hogy csak 7 drb. 20 koronás van» 
könyvben, 5 drb. 100 koronás és 3 drb én 
koronás, tehát 560 korona — eltűnt. ' 

Nagyot, a korcsma előtt pénzét E7i 
molgatva, találta az 54. számú rendőr aki 
bement vele a korcsmába s követelte 
eltűnt pénzt. Erről természetesen hallani 
sem akartak s ezért feljelentést tettek ‘ 
rendőrségen. Ä vizsgálat fogja megállapi. 
tani, hogy kinek a részén van az igazság

TáHRATOK.
Gyulai Pál meghalt.

Budapest, nov. 9. Gyulai Pál, a 
kiváló poéta, elbeszélő és eszté­
tikus, ma délután 2 órakor elhunyt

HÍREI.
As elmés Haverda Mariska. Szabad­

káról jelenti tudósítónk : A mai tárgyaláson 
történt, hogy Szik lay Jenő, a Szabadkai 
színtársulat komikusa, amikor Haverda Ma­
riskát kikisérték a teremből, odaszólott a 
szép asszonynak :

Csókolom a kezét!
Haverda Mariska csodálkozva nézett a 

színészre, majd megkérdezte:
— Honnan ismer maga engem ?
— Innen a tárgyalóteremből, — felelte

a komikus.
— Mondhatom, hogy szép kis ismeret­

ség 1 — szólott Haverda Mariska és mo­
solyogva folytatta útját cellája felé.

CSARNOK.
Tera, a varróleány.

(Folytatás.)
Este már a vacsorához ültek és Sás 

Gergely még mindig késett a kedves meg­
lepetéssel. Maga is azt hitte, hogy Sódinak 
nem sikerült vagy az egyiket, vagy a má­
sikat feltalálni s mert nélkülük nem akart 
visszajönni talán, másnap érkeznek meg.

Javában folyt a vacsora, mikor ko­
pogtattak az ajtón s meg sem várva a vá­
laszt, Sódi dugta be a fejét:

— Szabad ? — kérdezte.
— Szabad 1 Persze, hogy szabad I — 

kiáltotta Sás Gergely s nyomban felállott, 
hogy elébe siessen. Persze azért, hogy észre­
vétlenül, súgva megkérdezze: Megjöttek ?

— Meg! — súgta vissza Sódi. — Künn 
vannak a terraszon.

— Akkor csak foglalj helyet s ne szólj 
semmit.

— Úgy lesz! .
Sás gergely kiment a vendégei ele, 

Sódi pedig helyet foglalt. Zaklatták, kér­
dezték, hol volt, merre járt, mit csinált, de 
Sódi hallgatott, csupán annyit mondott:

— Mindjárt 1 Mindjárt I Csak előbb 
eszem valamit, Éhes vagyok 1

Persze csak az időt akarta kihúzni. 
Ehhez pedig nem sok türelemre volt szük­
ség. Sás Gergely visszajött és az ajtónál 
állva szólott a társasághoz:

— Én kedves meglepetést Ígértem 
nektek. Most már beváltom szavamat. Nem 
volt teljes a társaság. Hiányzott Iratosi és 
Tera. Most már itt vannak.

Erre felnyitotta az ajtót:
— Tessenek besétálni!
Volt öröm, lelkesedés, üdvözlés, meleg 

szeretettől áthatott fogadtatás, mikor a ked­
ves vendégek beléptek. S.ís Gergely pedig 
gyönyörűséggel látta, hogy milyen nagy 
örömet tudott szerezni mindenkinek evvel 
az intézkedésével.

( Folyt, köv.)
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Mélyen tisztelt közönség!
Tisztelettel értesítem, hogy Bat- 

tyán-utcai üzletemtől megválva,
Hatvan-utca 7-ik szám alatt 

e hő 14-én
cukrász üzletet nyitok.

Midőn ezt Debrecen város kö­
zönségével tudatom, nem mulaszthatom 
el felemlíteni, már személyemet illető­
leg is. hogy praxisomat fővárosi cég- 
geknél nyertem, többek között a vi­
lághírű Kugler Gelbault cégnél, hol 
utóbb évekig voltam, kinek felülmúl­
hatatlan jóságu cikkeit be is vezettem 
üzletembe, jól tudván, hogy ez a cég 
a legkényesebb ízlést is kielégíti. A 
sütemények áránál
visszaállítottam a régi árakat

Sütemény darabja 10 fillér.
Lakodalmi torta egy és kél kororá ól fejjelb,

Cukorkák és egyébb cukrázda cik- 
kekk a legfrissebb állapotban, szolid 
kiszolgálás mellett bocsáttatnak a kö­
zönség rendelkézésérc.

Mint fővárosi ember, ki ezen 
üzlet minden ágában jártas vagyok s 
közelről ismerem a müveit közönség 
kívánalmait, kérem a szives pártfogást.

Tisztelettel

Bániba Károly ortite
Matvan-ntca rW.

£

Közönség figyelmébe!
A m. kir. gazdasági akadémia telepén 

termett összes ó-bprokat megvettem, ezek 
60 litertől kezdve bármilyen mennyiségben 
nálam megrendelhetők s azonnal szállít­
hatók.

Ugyszinte ugyanott termelt seprű, 
szilvorium, törökpálinka, kissebb mennyi­
ségben is megrendelhető. Az árak irodám­
ban megtudhatók.

Tar*»« Mihály
adás-vételt, pénzkölcsönt közvetítő nagy 

hirdetési irodája.
Hatvan-utca 16. — Telefon ©S3.

Pontos és figyel mos kiszolgálás, leszáIM árak.

rv

Bársony és selymek

Mo$ó veleztk
dús választékban raktárra érkeztek

T Donogán ésSomossy t
f EB" Debrecen, klstemplombazár. ~5K9 |

Olcsó Írógépek!
Minden rendszerűek, kitűnő állapotban jót­

állással adatnak el 1! 1

„NERCÜK
összes rendszerű Írógépek műszaki vállalat

cégnél. Speciális Javító műhely 1!

„Adler“
elsőrangú gyártmány, teljesen látható irásu 

és legnagyobb átütő képességű
IRÓ6ÉP

kizárólagos képviselet: Debrecen é$ Hajdomegyéra.

KELÉKEK!! I
(valamennyi rendszerű iró- és sokszorosító 
' gépekhez lü

“Wring Offycel gépiró, másoló és sok 
szorositó iroda. Telefen 5—40.

«eorccen, tirany 3ános-utca 2. szám
-— Bejárat a Il-ik kapun. ,12K

Hölgyeknek.
1 ! RendkiwÄH ujltärs | i

Villanynyal berendezel modern

női fodrász terem
Sampion mosás, hajfestészet, ondolirozás és 
a legdivatosabb fésülések egész napon át.
m WEISZ EDÉMÉ
Piac-utca 38, az udvarban. Telelőn 759,

V.

VZ
íÍNj

VED 7 JEGY

FEDAKf
CIPŐ EREM

(Ismeri már az óriás
Fedák cipő erőmet ?

Egy óriás doboz négy más kis doboz 
tartalmának felel meg, egyetlen kísér­
őiét elegendő' a meggyőződésre. =

Kapható minden fűszer, nürnbergi ésbőrkereskedésben
= Ara 30 fillér. =

Menyasszonyi kelengyék és ajándéktárgyak nagyraktáre.

KaSzaoyitzky:
Ei)dre

főutcai üzletébe
megérkeztek és nagyválasztékban a 
legolcsóbb árak mellett kaphatók:
asztali függő, salon, 
ebédlő és hálószobái

villany-csillárok és lámpák,
melyek a legmodernebb és legszoli­
dabb kivitelben állanak a n. é. kö­

zönség rendelkezésére.
Olcsó árak. Kitűnő áru.

H

■g

Vendéglői és kávéházi felszerelések.

Raktáron lévő 
összes

mlyíliat
most

Btiindien

elfogadható
árban

árusítom !

GertiErnő
DEBRECEN, Plac-s. 41.
Tessék meggyőződni, hogy 
nálam Jóval olcsóbb, mint 

bárhol

40—32, közönségest 26, vajkörtét 40, diót 
60, aszalt szilvát 58 kor-ért mázsánként 
csomagolva és vasútra adva bérmentetle- 
nül 5 klgr. almát körtét 3.20 fill, diót, 
aszalt szilvát 4 kor.-ért a pénz előleges 
beküldése után postán bérmentve szállít a

Gazdasági Egyesület
gyümölcsértékesiiő részvénytársa­

sága, Nagybánya. iss*

Van szerencsém a n. é. közönség 
szives figyelmébe ajánlani a legjobb s leg­
olcsóbb pontosan szabályozott óráimat a 
következő szabott árak mellett:

Ébresztő óra 1 frt. 60, 1 frt. 80 és 
2 frt. Nickel zsebóra 2 frt. 50, 3 frt és 3 
frt. 50. Inga óra 1 napos fél és egész órát 
ütő, szép hangos ütéssel, 70 cm. tokban 
6 frt, KK) cm. tokban 8 frt. 50, 8 napos 
100 cm. tokban 10 frt. 50, harang ütéssel 
12 frt. Konyha óra 2 frt. 50, 3 frt. 50 és 
4 frt. Zsebóra üveg 15 krajcár, mutató 10 
krajcár. Inga órák 3 évi jótállással, ébresztő 
és zsebóra 1 évi jótálással.

Óra javítások a legjobban javítva s 
legolcsóbban 1 évi jótállással.

Kiváló tisztelettel

Blattnen Béla utóda
Füst Gá!»or

Debrecen, Kossuth-utca 4. az.

■14a
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Apróhirdetések,
AJANLAT,

FéNTKéPéSZETI szaküzlet LobiGyű 
látszerész, Debrecen, Piao-utea 63. 

üét 6zoba kouyhas lakás vilaunyal "i

Elsőrendű mfihlmzőnő kézimunka tanitá: 
oktatást ad egész nap. Kézimunkái több kiállí­

táson lettek kitüntetve, hímzések házkoz 
vállaltainak. Meghívásra személyesen oc

MODERN 5 szobás emeleti lakás 
kiadó. Szechenyi-ntca 42.

május

ELEGáNSAN bútorozott utcai 
emeleten. Szentanna-utca 5.

szoba

28 krajcárba kerül egy pár férfi vagy női 
risnya fejelése Benyáts Émil harisnya 
iparvállalata.

PRINCESS és directoir íaeonhoz a legjobb 
básu roiedorek olcsó árban Benyáts Em 
Kaphatók.

,,Katalin“ szőlőtelep. Sajáttermésü borok 1 
látóit kimérése — kis mennyiségben, hordó­
ból csapolva, nyílt edényben való elad 
R,ákóci-n. 7. sz. alatt. Literje 64 fillértől
fillérig. 4

kávópörkölde a kirakatban, Félegyházy Já­
nosnál Piac- és Miklós-utca sarok. <

TÉLI női, férfi és gyermek harisnyák, kesztyűk, alsó 
trikó ruhák leszállított árakon Márton Gyula üzle­
tében Piac-n. 9. Ujharisnyák kötése és fejelése 
elfogadtatnak. 4247

Csinos megjelenésű intelligens fiatalember iro- 
ajánlko ~"dába gyakornoknak aji 

hivatalban.
zik. Cim a kiadó- 

4345
GŐZERŐVEL pörkölt, naponta friss, kitűnő za­

matot kávé kapható 2 kor. 40 fillértől feljebb, 
Lindenfeld J. Jenő füszernagykereskedést 
Városház-utca 2,

raktára Lindenfeld J. Jenő füszemaj 
kedésében Városház . 2. Rózsa-u. 2.

parókák
MODERN hajviseletekhez, drótbetétek, 

frízeitek, krepek, hajfonatok, 
nyosan kaphatók Boczán Ferenc fodrásznál 
Hatvan utca 2. Kihullott hajat veszek. 3952 

K ÖLTÖZTETéSEK.ET féderes stráfKocsin esz-
közöl Debreceni Lajos Lorántfí-utca 9. 4916

Kárpitos munkákat bármily neműt legjutányo- 
sabban vállalom, Afrik matrác 10 koronától, 
lószőr 30 koronától feljebb megrendelhetők 
azonnal elkészíttetnek. Kívánatra házaknál 
dolgozom. Oh’.h András Csapó-u. 28. 4915

„JOHN,,
gyors gőzmosógép

leszállított áron kapható csakis

Veréb fajosnál,
Eötvos-u. 6. Debrecen,

KERESLET.
EGY kézilány és tanulók felvételnek. Bátyány- 

u. 2. oukrázdába. 4895
SZOBALÉáNY kerestetik jó bizonyítványokkal 

Értekezhetni délelőtt 10-től 12 óráig, Szent­
ann a-u, 25 I. emelet. 4894

HáZMESTER kerestetik Szécsényi-u. 21. 4911 i
Egy szoba előszoba a Piacon irodahelyiség­

nek bérbe kerestetik. Cimet a kiadóban szí­
veskedni leadni. 48§í)

1 SZOBALEáNY jó bizonyítvánnyal kerestetik t 
3 Dr. Láng Sándor szanatóriumában Kossuth-u
í 39. jelentkezni délelőtt 8—11-ig. 4837 ^
1 Szerény úri leány, kinek jó írása van irodába

felvétetik. írásbeli ajánlatok a kiadóba adan- 
1 dók át. 4256

IRODAI gyakornok esetleg kisasszony alkal-
• mazást nyerhet. Cim a kiadóban. 4913

LAKóTáRSUL keres nov. 15-től intelligens ke- 
I reskedősegéd hasonló fiatalembert, Cim ki- ,

adóban. 4914
EGY modern 2—3 szobás lakás kerestetik azon­

nali behureolkodásra. Cim Török Bálint-u. 25.
4947

ELADÄS.
NAG1 CSERéN 42 hold tanyaföld eladó, Széc- 

henyi-utca 42. sz. 4884
80 hectoliter érmelléki ó és uj bor eladó. Te­

leki-utca 8. 4876
Fajtiszta pekingi kacsák, sárga orpiegtonok, 

erősen fejlett 4 éves gyümölcsfaoltványok 
eladók, a gazdasági népiskolánál, Mikepércsi- 
ut mellett. 4866

KŐZéPNAGYSAGU Wertheim szekrény ju­
tányosán eladó. Értekezhetni Miklós-utca 12. 
szám alatt. 4179

Eladó fürdőkád magán fürdő, több jókarban 
lévő agyak és egy sifon, Zöldfa-utca 10. 4912

SZéP Birsalma eladó, Darabos-utca 39. 4923

Szabás, varrás és 
ö minta rajzolásból
alapos oktatást nyernek intelligens hölgyek

özi. Knotty Kovácsáé Sillye Gabriella
női szabászati és varró iskolájában. Beiratko­
zás szeptember 15-től bármely napon, reggel 

9-től 12-ig, délután 2-től 5-ig.
Kossuth-utoa 45. szám alatt.

I Egy tanfolyam 3—4 hónapra terjed s a tan­
idő a beiratás napjától számitattik. Bentlakó 

növendékek felvétetnek.

1 in8a> Sa .on álló 1
§ WAÖVCSSIUS és ébresztő, vala- I
B mint fém, ezüst és arany i

£ női, férfi zsebórák! ^
p nagy választékban legolcsóbb árban 1901 BB MuriÁll Í5i?lliíl °>fiórásnál Debrecen BB T In1 7 , • Piaoz-utoa 42. szám. fiB Javítások legjobban és legolcsóbban jótállással, f

Eladó alma.
IfJ Nagy Elek sepsiszentgyörgyi (H; romszék- 

megyei gyümölcsterméséből eladó.
Téli, angol arany pármen I. minőség, darab 

áru 60 k. II. minőség 40 k.
Jonáthán I. minőség, darab áru 60 k. II-od 

minőség 40 k.
Sárga belleflxur I. minőség, darabáru 60 k.

Il-od minőség 40 k.
100 klg.-ként, ládával, csomagolással a sepsi­

szentgyörgyi vasútállomásra feladva. 1932

zástó Zsigmoad ai;
brHv°K,l ll5i“"!1 Ä ”• <« “dv«ba„i:

Elvállal minden e szakmába vá.,-ó „ t ,
í gÄk “ «sas
Patent Unicum

_______ ___ <109 november io

0

tüzelő anyag megtekaritás éritó el a

BÄPIO
!!iSuná!?ta utján* Bizottságilag kipróbálva, 
több elismerő oklevél. Magyar találmány 
magyar gyártmány. Kaphatói

iiii mi nm
Telefon 647. 1666 Telefon 647.

TOLNAI DÁNIEL
Debrecen, Píac-u, 43,

Legnagyobb 
cipőraktár,

Cipők
minden idényre

fflovács 8y\
. . Befirecen, SOőtér 55. Sfungária fiávéfíáz mellett.

me^epí) felöltök sÄekbl!™1 Őszi angol divat cosíiímők.
ésest, Mm,etben, ,e4n, ÄSÄÄÄ!; karnagyaiban. Téli po.zté felSI«6k. 
Különlegewégdt: Mycm csipke, és angol blouÄa., P,ÍKtrÍ»mrnbáb, ti,ab és joapaaotban.

SHaKSÄ.lBO'i'ä; gStiBTSsIHzr 3*513.®3J1.65'6'db ! 1676

Nyomatott kürlorgügípen (a .DebrecenlUjság- nyomdijában, Tulajdonos :Ttan Gyula-


